4  Domaci tkol: dopliovani slov do vét

Pt.: ,Pocet jablek na stromé [A] pfimo
umérny [B] stromu.

Alje, A2 neni

B1 Sifce, B2 velikosti, B3 hmotnosti®

Yr v v

Cilem aktivity bylo, aby zaci podobné jako v celé vyucovaci hodiné
uvazovali o podstaté zavislosti mezi veli¢inami.

2. hodina: Zici se naui fesit nékteré slovni ilohy na umérnosti a pojmenovat je

Stravenky

»Maminka pfi nakupu v potravinach
pouziva stravenky. Pfi poslednim
nakupu platila 380,- K¢, coz byla
hodnota presné 4 stravenek.

a) Jakd je hodnota jedné stravenky?
b) Vétsinou se v obchodech na
stravenky nevraci. Clovék u pokladny
byva casto ve stresu, aby nezdrzoval,
aby spravné napocital pocet stravenek.
Navrhnéte néjakou pomucku, ktera
vam pomuze urcit pocet stravenek

na zakladé ceny nakupu.”

Utitel klade navodné otazky vztahujici se k tloze a fidi zakovskou
diskusi:

»Jakou hodnotu maji nase stravenky? Jakou hodnotu stravenky mo-
hou mit? Jak se daji stravenky vyuzit?*

Z4ci se pokusi vymyslet, jak by mohla vypadat pomticka pro rodice
pti placeni stravenek. Ucitel je povede k sestaveni tabulky, v niz bu-
dou zaci nachazet zavislosti mezi sloupecky a oznacovat je $ipkami
$ popisem.

Pripraveny jsou stravenky v hodnoté 95 K¢, 1ze vsak zaky nechat pra-
covat s jinymi hodnotami.
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EH: Vétdina zak méla dobry prehled o tom, co stravenky jsou a jakym zptisobem se vyuzivaji. Dokonce je méli i né-
ktefi u sebe.

PP: Tady mi opét nevysla c¢asova dotace, méli jsme ve tiidé rozsahlou diskusi o tom, co je stravenka, jaké jsou dalsi
moznosti smény (nepenézni). Uloha byla pro zaky motivaéni. Bylo vytvoreno nékolik ,,tahdkii‘, které zaci prezentovali

vevrs

u tabule, a nasledné si zvolili ty nejefektivnéjsi (tabulky vodorovné a svisle).

6 Doplihovéani vét U tabulky vzniklé v bodé 5 se ucitel zeptd, zda v ni mizeme vidét

Kolikrat vice stravenek maminka
pouzije, tolikrat...je jejich celkova
hodnota.

Kolikrat méné stravenek maminka
pouZzije, tolikrat...je jejich celkova
hodnota.

Tabulka
»Jedna lesni délnice vysadi 280 stromku
za 6 dni. Potfebujeme je vysadit dfive.

néjaké vztahy. Vede zaky k formulaci vét, které nasledné zapise (viz
vlevo).

Z4ci doplni dané véty.

Utitel uvede pojem ,,pfima umérnost® pro nékteré ze situaci, které
zaci dosud poznévali.

Utitel vede diskusi zakt o tom, kolik délnic musime mit, aby §la pra-
ce rychleji.
Aktivita sméfuje k sestaveni tabulky a poté vyznaceni nékterych za-

Za jak dlouho to stihneme s vice vislosti mezi sloupecky. Poméry upravime na zakladni tvar.

délnicemi?“
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Pocet délnic

Potet dni 6 3 2 15 1,2 1

EH: Z4ci méli opét tendenci ¢isla mezi sebou odéitat misto délit. Ale jakmile dostali navod, jak fesit, zacalo se jim dafit
tabulku vyplnovat. BohuzZel jsme zas narazili na nedostatky v numerickém pocitani. Tato tfida je skutecné velmi slaba.
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